



进入老年大学学习,是老年人提升生活品质,丰富晚年生活的重要途径,面对老年大学学位紧缺,老年教育人才短缺的现状,我市进行了扩建校园、开办老年开放大学的探索,暖民心行动开展以来,解决老年教育供需难的步伐正在加快——

### 吴捍卫在打击整治养老诈骗专项行动推进会上强调 对标对表全力攻坚 打赢专项行动“安庆战役”

本报讯 7月6日,全市打击整治养老诈骗专项行动推进会召开,市委常委、政法委书记吴捍卫出席会议并讲话。会议通报了全市打击整治养老诈骗专项行动进展情况,部署下一步工作。吴捍卫指出,全市打击整治养老诈骗专项行动开展以来,各地各部门行动迅速,全力推动宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”,取得了一定成效。他强调,打击整治养老诈骗专项行动目前已进入纵深推进的攻坚期,要认真贯彻落实中央决策部署和省委、市委工作要求,坚决打赢专项行动“安庆战役”。各地各部门要对标对表,采取有力措施,以“不懈怠”的恒心夺取专项行动新成效;要用战果说话,全力攻坚突破,打出声威震慑,以“不动摇”的信心再掀专项行动新高潮;要强化责任担当,统筹协调推进,以“不松懈”的决心交出专项行动优异答卷。(全媒体记者 汪迎庆)

## “老有所学”行动托起银龄学堂

老年教育是满足老年人精神文化需求的重要途径,是我国教育事业和老龄事业的重要组成部分。《安徽省“十四五”老龄事业发展规划》提出,参与学习教育活动的老年人占常住老年人口总数的比例达到30%以上。按照规划,到2025年全市参与学习教育活动的老年人要达到339万人左右。对应规划内容,安庆目前老年教育现状如何?近年来有哪些新的进展?有多少老年人参与学习教育活动?记者进行了采访。



安庆市老年大学,老人们在教室里学习声乐(资料图片)。

#### 现状 老人报名难 学校缺师资

“老年大学真的很难进,我报了两年都没有报上合适的课程。”家住工农街的鲁阿姨喜爱声乐,看其他退休的老同事上了老年大学也想报名,但托人问了两三年,结果都是满员。想上老年大学却报不上名,鲁阿姨不是个例。 “受师资、场地以及经费的限制,目前老年大学一位难求的情况确实很普遍。”大观区老年大学校长贺俊民表示,目前两个校区学员4200多人,其中女性学员占70%以上,40多位兼职授课老师分别担任声乐、舞蹈、书法、摄影、视频制作等28个课程的教学工作。虽然近几年学校从场地、专业方面进行了拓展,比如班额从原来的40人增加到60人,但仍然满足不了老年人日益增长的教育需求。

县乡及街道社区共开办老年学校67所,在校老年学员近20000人,线上注册近6000人。制约老年大学发展的有师资力量、管理人员以及硬件设施三个因素。目前,师资方面以退休老师居多,还有办学机构的老师以及社会上的专业人士,比较紧缺的是声乐老师和学校管理人员,市老年大学专职在编的管理人员只有两人,其他都是聘用人员。如果想要确保老年大学良性运营,配备一定数量和素质的管理人员必不可少。

#### 探索 扩建新校区 开展新模式

为缓解老年教育供不应求的现状,孝肃路原双莲寺小学已被改建为市老年大学新校区。整个校区21间教室,每间教室配备了教学一体机。 “市委市政府对老年大学的建设和发展非常重视,去年投入390多万元对原双莲寺小学进行装修改造,今年又投入300多万元。”市老年大学教学处主任汪里介绍,目前设备安装工程正在有序进行,预计八月中旬全部完工。新校区

教学点共开设了形体、声乐等5个专业,线上线下共有20000多人次社区老人参加了教学活动。

#### 未来 拓展资源 培养“种子”

老年教育师资、管理力量是老年教育发展的瓶颈。程夕中表示,为扩充老年教育师资力量,下一步将与市教体局联合建立全市老年教育师资库,将各专业人才纳入登记,便于合理调配。 在李淑芬看来,解决老年教育发展难题,需要建立老年教育和职业教育的“立交桥”,使老年教育和职业教育有效地衔接起来。 “依托老年大学、普通高校、职业院校,建立1个老年教育师资和管理培训基地。安庆职业技术学院可以瞄准老年教育机构和管理人员的需求方向,培养实用人才。”李淑芬说,职业教育可以对老年教育机构和管理人员进行定制化培训,为老年教育机构培养一批“种子”力量。

暖民心行动开展以来,我市成立了工作专班,研究制定了《安庆市老有所学行动方案》。围绕全市2025年参与学习教育活动的老年人达到339万人左右(线下学习33万人左右),覆盖市、县(市、区)、乡镇(街道)、村(居委会)四级老年教育体系的服务网络基本建成等目标任务,工作专班将在扩容增量方面拓展老年教育资源。比如,盘活现有办公用房、中职学校、中小学校舍、文化馆(站)、老年活动中心、党群服务中心等各类存量设施资源,改扩建老年学校办学场所;鼓励有条件的国有企业事业单位、社会力量依法依规举办或参与举办老年学校;将市、县电大更名为市、县级开放大学,加大资金整合,做大做强老年远程教育;安庆经济开发区在2022年11月底前补建老年大学,同步进行招生。此外,在教师队伍、教学资源、智慧教学、示范学校建设方面提质增效。(全媒体记者 方芳)

### 王爱武在文旅创意产业发展专题培训班上强调 绘出产业链图谱 努力开创产业发展新局面

本报讯 7月4日,安庆市文旅创意产业发展专题培训班在市委党校开班,市委常委、宣传部部长、市文旅创意产业链链长王爱武出席开班式并作动员讲话。 王爱武指出,各地、各单位创意产业链工作专班要通过此次专题培训,进一步提升工作队伍的专业化能力和水平,加深理解文旅创意产业的丰富内涵,提高站位,把思想和行动聚焦到市委市政府有关工作部署上来,努力开创全市文旅创意产业“双招双引”工作新局面。 王爱武强调,加快推进文旅创意产业“双招双引”工作,一要强化规划引领,抓紧绘出产业链图谱和“双招双引”路线图、施工图;二要坚持联动发展,聚焦项目招引和落地,市、县、各部门协同发力,共同推进;三要坚持结果导向,集中精力谋划一批拿得出手的重大招商项目和项目落地承载平台,尽锐出战、顶格招商;四要加强统筹协调,建立健全专班工作推进、信息报送、定期调度、督查考核等机制,加大通报奖惩力度,确保各项工作高效推进。(通讯员 宣宣)

### 金融助力台侨企业《兴业银行战略合作协议》签约仪式举行 陈明生致辞

本报讯 7月6日,金融助力台侨企业《兴业银行战略合作协议》签约仪式举行。市委常委、统战部部长陈明生,兴业银行合肥分行副行长杨健分别致辞。 陈明生对兴业银行长期关心支持安庆企业发展表示感谢,对战略合作协议的签约表示祝贺。他说,本次签约是贯彻省市“一改两为”大会精神,落实全市金融工作会议部署要求,深化政银企三方沟通合作,坚定不移支持我市台侨企业发展的具体行动,希望各方认真履行责任义务,健全合作机制,发挥政策性金融调节作用,多渠道破解我市台侨企业发展的资金难题。我们将一心一意打造良好营商环境,一如既往为在宜台侨商提供各项优惠政策,一以贯之为金融机构发展提供更优质、更高效、更专业服务,不断巩固我市经济金融互信合作、互利共赢的良好局面。 杨健表示,战略合作协议的签订,标志着全方位合作层次的全面提升和深化,兴业银行将以此次为契机,进一步深化与台侨企业合作,为安庆经济社会发展作出新的更大贡献。(全媒体记者 江露露)

## 2021年度安徽新闻奖评选结果揭晓 安庆市新闻传媒中心13件作品获奖 2件作品被推荐参评中国新闻奖

本报讯 由安徽省新闻工作者协会主办的2021年度全省综合性年度优秀新闻作品最高奖——安徽新闻奖评选结果揭晓,安庆市新闻传媒中心13件作品获奖。此外,在由安徽省广播电视局和安徽省广播电视联合会组织评选的2021年度安徽省广播电视优秀新闻作品奖评选中,安庆市新闻传媒中心(安庆市广播电视台)报送的作品截至目前共有9件获奖。 在2021年度安徽新闻奖评选中:安庆晚报报送的2021年7月5日3版获安徽新闻奖(新闻版面)一等奖。安庆日报报送的文字消息《8年孕育高山产业的“茭白芯片”》、安庆晚报报送的通讯

与深度报道《援藏老师让“黄梅”香飘高原》分获安徽新闻奖(报刊类)二等奖。安庆日报报送的通讯与深度报道《这把锁,有点“凉”》获安徽新闻奖(报刊类)三等奖。 电视新闻专题《摘梅记》、广播新闻专题《江上巴士 开启幸福新生活》(以老老老破解“独居、空巢”之困)分获安徽新闻奖(广电类)二等奖。 短视频新闻《看起来!长江安庆段迎江区区长水乡域数条江豚水中聚集嬉戏》获安徽新闻奖(媒体融合类)三等奖。新闻专题《重走党史路》、文字消息《“办不成事”窗口,真办事!》获安徽新闻奖(网络类)三等奖。 杂文《“书模”周有光》获安徽新闻奖(报纸副刊)类二等奖。作品特写《葛兮葛兮》获安徽新闻奖(报纸副刊)类三等奖。 新闻论文《民生新闻的建设性路径探析》获安徽新闻奖(新闻论文、国际传播)类三等奖。 其中,安庆晚报2021年7月5日3版、《江上巴士 开启幸福新生活》2件作品被推荐参评中国新闻奖。 在2021年度安徽省广播电视优秀新闻作品评选中:电视专题片《摘梅记》获安徽省广播电视优秀新闻作品(电视社教类)一等奖。电视专题片《地下管网“活地图”——徐昌草》获安徽省广播电视优秀新闻作品(电视社教类)二等奖。

电视新闻专题《安徽革命的曙光从这里升起》获安徽省广播电视优秀新闻作品(电视新闻类)二等奖。电视消息《渔民退捕上岸 共护长江生态》、电视新闻专题《这盛世 如您所愿》获安徽省广播电视优秀新闻作品(电视新闻类)三等奖。 广播新闻专题《江上巴士 开启幸福新生活》、广播社教专题《以老老老破解“独居、空巢”之困》《安徽革命的曙光从这里升起》分获安徽省广播电视优秀新闻作品(广播专题类)二等奖。 此外,电视公益广告《垃圾分类从我做起》获安徽省广播电视优秀文艺作品(电视类)三等奖。(全媒体记者)

### 宣传垃圾分类 维护家园环境

7月1日,社区志愿者向居民讲解垃圾分类知识。 当日,迎江区宣城路街道天后宫社区开展垃圾分类主题活动,通过垃圾分类知识宣教、模拟投放等环节,进一步提升居民对垃圾分类的知晓率、参与率和投放准确率。 全媒体记者 江胜 通讯员 操莉莉 摄



### 李明月在村党组织书记专题示范培训班上强调 争做“五型书记” 在大有可为的乡村大有作为

本报讯 7月4日,全市村(社区)党组织书记专题示范培训班在市委党校开班。市委常委、组织部部长李明月出席开班式并讲话。 李明月指出,当好一名合格的村(社区)党组织书记,要做到眼里有光,认清“是什么”,认准岗位定位、认清任期任务、认可前途前景,只有从思想上搞清楚角色定位,工作中才不会走弯路、走错路。要做到心中有谱,反思“差什么”,当前农村基层党组织建设还存在责任落实不

### 姜奎堂调研城市管理及黑臭水体治理时要求 提升城市管理水平 推进黑臭水体治理

本报讯 7月6日,市人大常委会副主任姜奎堂率队,调研市区城市管理及黑臭水体治理民生实事。 姜奎堂一行先后实地查看了西小湖蓝藻治理情况、自来水公司第三水厂漏水情况及金家闸、晏南闸调度情况,随后召开座谈会。 姜奎堂指出,城市管理工作点多、线长、面广,关系民生、直达民心、关乎安全,近年来安庆市城市管理水平明显提升、群众满意度大幅提升。他要求,市城管局要围绕“建设区域性现代化中心城市”的目标,进一步提高站位、加大力度,守住城市安全底线、提升城市管理水平;要协调推进黑臭水体治理,紧盯雨污主管网,把每个问题摸实拿准,形成清单逐个突破。他表示,市人大将积极发挥依法监督功能,督促推进治污和活水两大工作,力争让安庆的水变得更干净。(全媒体记者 沈永亮)